

被拐女成乡村教师 再引关注

公安部:人贩子必须严惩 已部署警方调查



被拐卖后成山村女教师

郜艳敏很瘦小,身高只有1.5米左右。每次受访,她都要讲述一遍自己的屈辱经历。1994年端午节前夕,在河北打工的郜艳敏在石家庄火车站买回家的车票时,被两个以“招工”为名的妇女骗走。郜艳敏被转手卖给3名人贩子,然后以2700元的价格,卖给了曲阳县下岸村一个大她6岁的男人。被拐卖后,郜艳敏从未停止过对命运的抗争。一次她逃跑后,被丈夫追上暴打一顿。3次寻死未成后,她只得在恐惧中熬日子。

而此时,远在河南襄城县双庙乡老家的母亲已经为她哭瞎了双眼,40多岁的父亲在她失踪后头发变白。一年后,家人找到了她,劝她认命,因为她现在回家也无法找到好的对象。

被拐女的身份是贴在她身上的一张永远无法撕去的耻辱牌,郜艳敏就将自己封闭起来。后来有了女儿、儿子,伤痛渐渐平复。

2000年,下岸村小学要合并到辉岭中心小学,孩子们要翻山越岭7里路去上学。高年级的学生不怕,低年级的学生怎么办?辉岭中心小学决定在下岸村设一个教学点,于是校长找到了郜艳敏这位全村唯一的初中生。

刚开始,下岸村的教学点设在村外一间用石头垒成的屋子里,四面透风。冬天来了,郜艳敏就把孩子们叫到自家炕上上课。哪位学生没钱买书,她就自己掏钱。而郜艳敏的报酬是每年2000元。不到200元的月工资先是每月一发,后来两个月一发,从2004年开始,变成了一年一发。

因暴露“家丑”,差点被辞退

2006年5月,郜艳敏的事迹被当地媒体报道后,引起巨大反响,2007年1月,郜艳敏获得“2006年感动河北十大年度人物”。2009年,其经历被改编成电影《嫁给大山的女人》。

成为媒体关注的焦点后,郜艳敏却感到了重重压力。当地媒体报道,因郜艳敏当临时教师的经历,以

镇里全面接收外界捐赠

当时,许多人开始给郜艳敏及下岸村小学捐款、捐物。郜艳敏家里十分简陋,没有像样的家具,丈夫体弱多病。公公的脑血管说犯就犯,婆婆每到冬天就气管炎发作,下不了炕。她娘家的境况也好不到哪儿去,母亲已经去世,父亲患了胃病、脑血管和老年痴呆症,一个弟弟在外地打工。尽管郜艳敏需要钱,但她将1.2万元捐款发到了下岸村40多名穷孩子手中,捐给她本人的9000多元钱她也分文没动。

但也有人不相信她,2006年6

7月28日,一篇名为《最美乡村教师候选郜艳敏:被拐女成为山村女教师》的报道被网友翻出,网友回首她的经历时突然发现,被拐乡村女教师奉献背后的被拐卖的罪恶,居然无人追究,因此再度引发了外界的关注。河南姑娘郜艳敏也重新回到公众的视野,她在21年前被拐卖到河北曲阳县下岸村,受尽磨难后成为该山村小学唯一的女教师。

29日上午,公安部打拐办主任陈士渠发微博称,人贩子必须严惩,买主也必须追究刑事责任。对受害人应当救助,不能纵容拐卖、同情买主。已部署当地警方调查。

目前,郜艳敏依然在辉岭小学下岸村教学点教书,她也依然是临时代课教师,每月工资600元。随着近年来学校不断调整合并,教学点的班级越来越少,她所在的教学点只剩下学前班和一名一年级的孩子。

及适龄孩子辍学、教育投入不足等问题,暴露了当地教育管理部门的种种漏洞,曲阳县有关方面为遮“家丑”,决定取消下岸村教学点,辞退郜老师。后来,在舆论的压力下,曲阳县教育局有关领导表示:尊重现实,下岸教学点暂不取消,郜艳敏老师继续留任。

月,镇里出面成立了救助基金会,全面接收外界捐赠。镇里的解释是,让这些善款得到合理的配置,使全镇更多的苦孩子得到救助。村里人却不这样认为:“镇里全面接收外界捐赠,这是对郜老师的不信任。”

一位美籍华人给郜艳敏寄来了250美元,信上告诉郜艳敏:“这笔钱是给你的,你可根据自己的需要支配。”镇里要求把这笔钱放进镇里的救助基金会。村干部和郜艳敏希望这笔钱用来给村里修路,但一直没有取。

北京设30条禁停严管街

驾驶员不在车内立即清拖

昨日,记者从交管部门了解到,北京市启动静态停车秩序整治行动,首批130条道路分别被列为“禁停严管街”和“停车入位规范街”,违法停车行为将受到重点整治。

北京市公安局交管局负责人说,在“禁停严管街”,停车后驾驶人在车内的,民警指出其违法行为,予以口头警告,责令立即驶离,拒绝立即驶离的,依法处100元罚款、扣3分处罚;驾驶人不在车内的,立即予以清拖,并按相关规定处罚。

在“停车入位规范街”,对驾驶人在车内的主动劝离,拒不驶离的现场处罚,对驾驶人不在车内的粘贴《违法停车告知单》处以200元罚款,对法规明令禁止停车地点停放车辆予以清拖。

此外,对于在路口范围、人行横道、机动车道内、公交车站、人行步道停车,以及占压消防通道的违法停车行为,交管部门对违法车辆将一律清拖。

据介绍,30条“禁停严管街”包括长安街、祈年大街等未施划停车位,严格禁止停车的道路;平安大街、复兴路等100条已施划停车位,需加强规范管理的道路被列为“停车入位规范街”。

“凉茶案”终审出结果

加多宝要赔300万元

备受关注的“中国饮料第一罐”凉茶虚假宣传纠纷案有了终审结果。北京市高级人民法院近日维持了此前一审法院做出的判决,加多宝(中国)公司被判立即停止使用含有“加多宝凉茶连续7年荣获‘中国饮料第一罐’”、“加多宝荣获中国罐装饮料市场‘七连冠’”、“中国第一罐”等用语的广告,刊登声明以消除影响,加多宝(中国)公司、广东加多宝公司赔偿广药集团及王老吉大健康公司经济损失及合理开支共计300万元。

男子与女网友起争执

持枪相约一决雌雄

男子网聊与女子引发口角,男子持枪相约要一决雌雄,该案日前被广东罗定警方破获。

据介绍,警方16日23时许接报,称罗定市洲北路南江主题公园内有人打群架,要求到场处置。警方出警到达现场后,发现几个青年围在一起争吵并想动手打架,被及时控制。在现场,警方发现其中一名青年神色慌张,意欲躲闪逃避,男子被控制后,警方随即在附近搜查,并在公园的一个花坛中搜出一个白色编织袋,内装有一支黑色的长达50CM的自制枪支,警方随后在该青年身上当场搜出子弹一发。

经查,涉案人李某杰(男,21岁,郁南大湾人)与王某灵(女,18岁,郁南大湾人),此前在网上聊天时因语言过激发生争吵,两人相约当晚在南江主题公园内打架。

警方表示,该案件仍在审理中。



成都商场“蹭睡族”聚集

近日成都天气炎热,在成都某商场的卖场内,有不少这样的“蹭睡族”。或许因为没有工作人员的“打扰”,他们有的躺在卖场沙发上玩手机,有的睡在卖场床上,“悠然自得”。市民王女士说,经常想仔细看看展品或摸摸材质时,有些沙发上总是有人坐着、躺着,“对于真正前来购物的人来说,总归是有些不太方便的。”据媒体报道,近年来,国内多个城市的家具商场内,都有蹭睡族的存在。

(本版稿件据新华社)

上海将启动专车转正试点

要求专车司机挂牌服务

全国第一个针对专车营运模式的试点管理方案即将在上海落地。虽然这个方案的面世还需要经过交通运输部批准,但据知情人士称,上海市交通委与召车软件业者滴滴公司合作研拟的上海市专车试点管理方案“很快就要出台”。

■专车平台可申请营业执照

上海市交通委主任孙建平日前表示,上海是要制定规则,绝不是把专车一棍子打死。专车平台申请营业执照要具备一些条件,如:相应的注册资本;获得互联网业务资质;注册服务器在国内。据知情人士透露,作为上海市规范专车管理的第一步,上海市将要求专车经营企业申请平台资质许可。

和即将出台的国家性《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》相吻合的是,上海将“专车”定义为网络预约出租汽车,并列入出租汽车管理框架体系内。具体而言,所谓的平台资质许可是指上海市将给符合条件的专车经营企业发放《道路运输经营许可证》。此前,这一许可证只颁

发给出租车企业和汽车租赁公司。

而专车经营企业要申请办理《道路运输经营许可证》,具体的标准为:

- 1.具备企业法人资格;2.在上海具有固定的营业场所和相应服务机构及服务能力;3.服务器需要设置在中国大陆境内,数据不允许传输到境外;4.应当接入上海出租汽车信息服务平台;5.取得电信业务经营许可证。

■私家车仍未在开放之列

孙建平表示,职能部门是打击黑车,不是打击专车。非法客运车辆尽管披着专车的外衣,但它是黑车,是不符合运营条件的违法经营。到租赁公司租车运营或者出租车驾驶员、租赁车公司驾驶员开专车,就符合规定,不属于黑车。在方案讨



论过程中,上海市交管部门倾向认可“四方协议”模式。即允许由租赁公司旗下车辆运营的专车,在补齐保险、驾驶员培训及验证营运平台资质后,加以合法化;但是由私家车投入运营的专车,仍未在开放之列。

孙建平表示,专车应该是顶灯出租车的补充,解决高峰时期顶灯出租车投放量不够的问题。上海希望专车和顶灯出租车、租赁车形成优势互补,和谐共处的新格局。据了解,在目前尚未向社会公布的全国性《办法》内,应不会对全国互联网专车的总量进行明确规定;但会将互联网专车投放数量的核准、调控权限交给地方,由地方政府对当地互联网专车的数量进行控制。